

马兰屯镇强化民办幼儿园管理见实效

台儿庄讯 近日,在台儿庄区2015年度民办教育先进单位表彰活动中,共表彰8所民办幼儿园,其中马兰屯镇马兰幼儿园等3所民办幼儿园分别获一、二等奖,共领取奖金11000元。这是该镇加强民办幼儿园管理取得的效果。

近年来,随着学前教育的不断发展,以及家长对学前教育重要性的认识不断提高,地处城区的马兰屯镇民办幼儿园数量不断增加,累计已达23所,马兰屯镇教委把加强民办幼儿园管理、规范办园行为作为日常工作的重点来抓,切实提高办园质量,消除安全隐患。

**建章立制,规范管理。**为进一步加强民办幼儿园的规范管理,马兰屯镇教委制定出台了《关于禁止学前教育“小学化”教学的通知》、《关于印发幼儿园一日活动常规实施细则的通知》等文件,在下发至学校附设幼儿园的同时,也发至全镇23所民办幼儿园,确保对民办幼儿园的发展、评价工作做到有章可循。

**加大监管力度,完善考核办法。**该镇教委安全办、幼教办人员经常深入民办园检查,把检查中发现的主要问题一一指出,并提出整改意见,下达《限期整改告知书》,责令及时整改。对违规使用黑校车的民办幼儿园,除让其知道接送幼儿存在的安全隐患外,还协同交警部门明察暗访。对不符合消防安全要求、存在严重安全隐患的幼儿园,责令其限期整改。该镇对有严重安全隐患且无法整改的幼儿园,责令其停止招生和办园。同时,该镇还修订完善了《镇民办幼儿园办园水平考核方案》,协同公安、消防、食品药品监管等部门组成联合检查组对辖区内民办幼儿园的周边治安、消防安全、食品卫生等工作进行检查并考评。去年该镇教师节期间就专门设置了“学前教育先进单位”奖项,表彰了前于里幼儿园、坝子幼儿园等7所民办幼儿园。

**加强培训,提升素质。**该镇教委明确了民办幼儿园教师培训的目标任务。去年11月份,在林桥社区举办了全镇学前教育安全管理培训会,来自全镇民办幼儿园的园长、幼儿教师、保教员等200余人参加,培训邀请台儿庄区实验幼儿园的特级教师、副园长包茂凤和有多年基层幼儿园园作经验的王玲两名教师授课。授课内容从生命与安全教育、幼儿园安全制度、典型安全事故案例及原因分析与防范等方面,深入浅出的诠释了安全的重要性。通过培训,广大幼儿教师的安全管理水平和安全防范技能得到提升,安全意识和责任意识进一步加强,促进了幼儿园规范化程度的提升与平安和谐校园建设。

(李金华)

山东电视台《快乐汉字》栏目到郭里集中心小学录制节目

市中讯 3月29日至31日,山东电视台优学派《快乐汉字》栏目组进驻市中区西王庄镇郭里集中心小学,成功举行全程拍摄了郭里集中心小学赛区选拔活动,该校选拔出来的一等奖3名学生将代表学校与其余选手一决高下。

参加选拔赛,对该校广大学生来说,是一次最真切的母语教育、汉字书写教育。他们深刻地领悟到:作为上古时期各大文字体系中唯一传承至今的表意文字,汉字包含着丰富的文化内涵和审美意蕴,是中华文明最灿烂的瑰宝之一。

(宋照忠)

逸夫小学校园足球工作再上新台阶

市中讯 从去年九月份开始,逸夫小学的足球队就正式组建,并且在每周二到周四的下午长期坚持训练,同时,该校还聘请两名专业足球教练专职训练工作,使该校的校园足球工作常态化。该校不仅组建了自己的高年级足球队,还组建了二、三年级足球队,立足长远,确保了不仅短期内有成效,而且后备力量充足。今年三月份以来,高年级足球队在战术训练方面取得了较大进步,并在校际友谊赛中取得了可喜成绩,低年级足球队水平也稳步提高。为了使校园足球工作更完善,该校还在四年级每周开设一节足球课,聘请专职足球教练任教,同时鼓励其他体育老师在三年级、五年级和六年级每周尽可能也开展一节足球课。

(冯锡镞)

遗棠小学:珍爱地球 小事先行

市中讯 4月22日是“世界地球日”,为增强同学们爱护地球、保护家园的意识,市中区永安镇遗棠小学开展了“珍爱地球,从身边小事做起”为主题系列教育活动。

今年世界地球日主题是“推动绿色生产生活,助力中国绿色承诺”。该校通过组织学生网上查找收集有关地球日的来历、多媒体观看世界其他国家人类保护环境的节约能源的方法及携绿色同行去植树等活动,对全体师生进行保护地球、节约能源、保护生态环境等相关知识的宣传,进一步提高同学们节约、环保意识。

(刘全生 张荣艳)

抓节点 重结合

台儿庄区深入开展“我的中国梦”主题教育实践活动

台儿庄讯 近日,为了进一步深化中国梦学习教育,推进社会主义核心价值观建设,台儿庄区继续在重要时间节点,组织广大未成年人深入开展“我的中国梦”主题教育实践活动。

该活动以“我的中国梦”为主题,突出爱国主义教育内容,抓住重要时间节点组织五项活动,以清明节、“六一”国际儿童节、庆祝中国共产党成立95周年以及纪念中国工农红军长征胜利80周年为契机,坚持集中与经常相结合、

网上与网下相结合,陆续开展“清明祭英烈”、“六一”学习和争做美德少年、“七一”童心向党歌咏活动、“十一”向国旗敬礼、长征胜利80周年“学长征精神、做红色传人”等系列教育实践活动。引导未成年人从自己做起、从身边做起、从现在做起,坚定理想信念,培育美好心灵,不断增强爱党爱国爱社会主义情感,自觉弘扬和践行社会主义核心价值观。

据悉,“我的中国梦”主题教育实践活动将把五项活动纳入德育课程、家庭教育,与

爱国主义教育、中华优秀传统文化教育以及文明校园创建活动有机结合起来。注重创新、提升内涵,注重传统媒体和新媒体的融合运用,注重理论与实践相结合。各校园结合当前未成年人成长的新特点新需求,充分利用爱国主义教育基地、国家公祭仪式、红色旅游等各类资源,以主题班会、演讲征文、歌咏演唱等多种形式,动员家长和孩子踊跃参与,广泛开展“我的中国梦”教育实践活动。

(孙中杰 张浩)

缤纷杏坛 幸福在支教的路上

枣庄十八中 刘强 杨位府

我喜欢上了山里的烂漫就如同孩子们那炽热的天真。我一直在梦中追寻,想在时光的沙漏漏尽我青春最后一点痕迹的时候,岁月中能留下一缕温暖永恒的记忆。

——题记

2015年暑假后的新学期,我如愿作为一名支教教师,来到了枣庄市第十八中学。在学校里,我带两个班级的生物课,同时担任高一·1班的班主任。在短短半年的时间里,我感受到了这里的美丽风光、淳朴民情、社会状况,但印象最深的是那么多双充满好奇求知欲的眼睛,他们深深地掘住了我的心灵,使我更愿意走进我的山区学生。

了解学生,就是要帮助学生

教育家叶圣陶先生曾经说过,“教育首要的不是爱而是了解”。事实上,了解是一切教育的前提,只有在充分了解学生的基础上我们才能做好真正的教育。所以,在开学后的两个月时间里,我就利用周末时间跑遍了山亭区的每一个乡镇,深入一个个家庭,走访了班里绝大多数学生的家庭。每一次家访,每到一个家庭,都会给我很大的触动,甚至震撼。记得去山亭区水泉镇尚岩村王庆法同学家的时候,路上几个学生谈论着上学的经历以及将来的打算,当我问及我父母,他只是说同大多数家长一样外出打工,并不愿多谈。离他家越来越近,本来阳光帅气的他越发沉默,我有一丝的疑惑。当我们走进三间瓦房与他年迈体弱的奶奶交谈时,我明白了这一切。2015年的年中久病的爸爸去世了,家里欠下了很多的债。奶奶和妈妈面对家里的困难,希望本已考取了职高的哥哥能辍学外出打工来让弟弟读高中,但哥哥有很多的不舍,因为自己用暑期打工的钱和亲戚的借款才圆了大学梦。妈妈为了更好的帮助家里,只能长期在外打工,家里只剩下奶奶一人……我强忍眼泪,安慰他们,希望孩子在困境中更懂事,更快地成长,我一定会努力帮助他们。经过我们支教团队的努力,王庆法同学得到了社会爱心人士的关注,每年的学杂费和一部分的生活费由爱心人士给予资助,这很大程度上解决了家庭的困难。没有了后顾之忧,王庆法同学学习更加踏实,更加努力,成绩也有了长足的进步,从入学时的80余名进步到了期末统考时的学校第21名。

一次家访,对我来说都是莫大的收获。与家长面对面交流,全面了解学生情况,帮助困难学生,开创家校合作的新局面。

**关爱学生,就是要服务学生**

开学不久,在一次对困难学生的家庭调查中,我得知班上的陈玉同学情况非常特殊。陈玉出生于1998年,不久被父母遗弃,后来被徐庄镇峨子山村的一位孤寡老人收养,这位老人在她中考前的一年刚刚去世,失去了唯一的亲人,天犹如塌下。后来,陈玉在一位邻居大娘家生活,然而祸不单行,邻居大娘也在2015年年初诊断出癌症,经过一段时间的治疗,病情虽有了好转,可是本来较为殷实的农村家庭一下子陷入困境中,陈玉也因此而产生辍学的念头。了解到这一情况,我们支教老师都有心愿,一定要帮助这孩子完成学业。当了解到国家关于孤儿救助的相关政策后,我几次驾车前往徐庄镇走村到户,跑乡镇以及区民政局,利用各种资源为其办理国家相关救助。经过不懈的努力,陈玉同学终于在2015年年底领到了每月720元的孤儿救助金,这极大地缓解了了这个特殊家庭的经济困难。

我心里踏实了许多,为了孩子更好的健康成长和成才,我会想尽办法努力做好一生的教育扶持。

**陪伴学生,就是要树立信心**

自信心对人的发展起着至关重要的作用,它是一个人获取成功的支柱,是一个人采取自觉行动的心理动力源泉,是一个人成长和成才不可缺少的重要的心理品质,也是其获得成功的关键。一个学期以来,为了帮助学生养成良好的习惯,帮助他们树立必胜的信心,我一直坚持与这群可爱的孩子们一同跑操,一同晨读,一同晚自修,努力做好陪伴教育。于是,我们看到:家里姐妹较多,一入学就受人资助的侯晓蕾,在开学军训的第二天热水烫伤了脚,仍咬牙坚持努力训练;家里没有一件像样的家具,只能坐在床边交谈的孙思萍依然带着笑脸,阳光快乐地学习……孩子们的生活困境没有磨灭对学习的渴望,贫寒的家境没有使他们放弃心中的理想。经过一学期以来的不懈努力,侯晓蕾和孙思萍等同学在全市期末统考中取得了优异成绩,进入到模拟一本的行列。

看到他们的成绩,我心里非常高兴。在与同学们朝夕相处中,我更加坚信做好班主任工作的责任重大,使命光荣,更加坚定了我服务山区孩子不断奋斗的信心。

尾记:当初选择支教,尽管不是一腔热血,满身希望,但是对自己的定位却是浅显而又模糊的,可能只是一个临时的“优秀”老师,一个“过客”老师。曾经也在心里扪心自问,这一年里我到底能给孩子们带来哪些改变,是学习上的改变还是学习兴趣的提升,更或者是思想认识上的转变,又或者仅仅只是一种新鲜。一个学期以来,我明晰了许多,收获了许多,也幸福了许多。在我们的人生中,有些事情真正做了,才觉得值得,我非常珍惜来十八中支教的生活,我会更加努力地工作,以报答十八中、山区孩子们对我的信任。

光明路小学举行“我运动 我快乐”亲子活动



**市中讯** 为培养学生的集体意识、公平竞争、正确对待结果、分享等社会教育。4月5日,光明路小学一年级五班组织学生到枣庄市体育馆,请足球教练教学生足球技巧,家长和孩子们一起进行足球训练。让孩子在运动中提升各方面的智能,体验到成功的喜悦,也激发了孩子们对足球的喜爱,增进亲子关系。(陈善荣)

市中区召开初中化学复习课研讨暨化学作业改革现场会



4月1日,市中区初中化学复习课研讨暨化学作业改革现场会在枣庄二十六中召开。全区初中化学教师齐聚一堂,参评、议课,相互交流,各抒己见,认真领会市教研室相关指导精神,做好九年级化学复习迎考工作。(黄加芳 冯耀军 摄)

枣庄九中举办第六届青年教师基本功大赛

市中讯 近日,枣庄九中举办了第六届青年教师基本功大赛,以促进青年教师成长,提升教师综合素质。此次大赛共有28位青年骨干教师踊跃报名参加,分别进行了“钢笔字”、“粉笔字”等环节比赛,展出了青年教师一手漂亮的书法。参赛青年教师不仅在活动中展示了自我风范,更促进了自身专业技能的提升。(刘鹏)

郭村小学师生拜访解放军老英雄

市中讯 4月1日,郭村小学师生一行十余人,到郭村董顶祥这位解放军老英雄家里拜访,接受革命传统教育。董顶祥已九十岁高龄,但眼不花耳不聋,饶有兴趣地给师生们讲起他在战争岁月里的故事。董老英雄于1946年入伍,在华东野战军一纵重机枪班任班长,先后参加过孟良崮、淮海、渡江等十余次大大小小的战役,立过三次三等功,在双堆集阻击战右腿受过一次重伤。解放上海后调进装甲部队当特种兵,1957年转业。他生动真实的故事,娓娓动听的讲述,让大家仿佛又回到战争的岁月。英雄的事迹感染、激励着在场的每一位师生。(马洪生)

一师一优课 一课一名师

——中兴小学全面启动一师一优课活动

市中讯 为了大力推进信息化教育,全面落实省、市、区《关于开展2015至2016学年“一师一优课”和“一课一名师”活动的通知》精神,开展校级“晒课”和“赛课”活动,推荐优秀课例。4月6日,中兴小学召开“一师一优课、一课一名师”活动动员大会,全面启动“一师一优课”活动。

师训处李主任带领全体教师,共同学习了《市中区中小学“一师一优课”和“一课一名师”活动实施方案》,明确了本次活动的目的、时间安排、工作要求等。之后,该校校长对本次活动的具体实施进行了详细安排部署,一要求全体教师全员参与,高度重视,利用此机会努力提升自己、发展自己重点做好“优课”

的选拔以及课堂实录的录制和上传工作。通过此次启动仪式,全体教师对“一师一优课、一课一名师”的相关精神有了正确的认识,从本质上把握住了本次活动的意义,同时也激发了老师们通过“创课”提升自己课堂教学水平的强烈愿望。(李斌田 黄崇杰)